陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

中共三大会址纪念馆改扩建竣工开馆

年接待参观服务能力可达 70 万人次 规模扩大2倍

□据新华社报道

位于广州市的中国共产党第三 次全国代表大会会址纪念馆昨天改 扩建竣工开馆,历史陈列数量、现 场展示效果和接待参观能力均显著

中共三大会址纪念馆由中共三 大会址遗址广场、中共中央机关旧 春园、中共三大历史陈列馆 组成。经过近一年的改扩建后,中

共三大历史陈列馆建筑面积为 2305 平方米,规模比之前扩大了 两倍,年接待参观服务能力可达到 70 万人次

1923年6月12日至6月20 日,中国共产党第三次全国代表大 会在广州召开。大会确定国民革命 为党的中心工作,决定共产党员以 个人身份加入国民党,促成第一次 国共合作的建立, 揭开轰轰烈烈大

中共三大会址纪念馆内的"中 国共产党第三次全国代表大会历史 陈列", 分为"上下求索——中共 "凝聚共 三大召开的历史背景" ──中共三大的召开""风起云 -轰轰烈烈的大革命""理想之 -新中国成立前牺牲的中共三 大代表"四部分,分别叙述中共三大 召开的历史背景、会议过程与成果、 会议影响与贡献、代表理想的升华。

为增强观众观展的体验感、参

与感和仪式感,这一展览将现代科 技与历史叙事相结合,制作数控联 动全息幻像演绎大会会址寻觅故 三折幕虚实结合全息影像沉浸 式场景模拟大会召开过程、激光蚀 刻结合白描创作光影视听空间讲述 代表的理想与信念, 打造沉浸式参 观场景和互动式观展平台。

改扩建后,中共三大会址纪念 馆展出的文物展品从78件(套) 增加至 108 件(套),包括从中央档 案馆、荷兰阿姆斯特丹国际社会史研 究所等机构组织复制的珍贵藏品。如 马林档案、《关于国民运动及国民党 问题的议决案》手写稿、《中国共产 党第三次全国大会宣言》、20世纪30 年代广州东山一带鸟瞰照片等。

中共三大会址纪念馆馆长朱海仁 说,中共三大会址纪念馆拥有丰富的 爱国主义教育资源,完成改扩建后可 为来自全国各地的观众提供高标准、 高质量、高水平的服务。

庆祝中国共产党成立 100 周年文艺演出 综合排演正有序推进

按照中央有关活动安排, 庆祝中国共 产党成立 100 周年文艺演出《伟大征程》将 于 2021 年"七一"前夕在国家体育场举办。 届时,党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰 的代表、基层党员和群众代表等各界人士 将现场观演。文艺演出由中央宣传部、文化 和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电 视总台、中央军委政治工作部、北京市主 办。文艺演出将以大型情景史诗形式呈现, 综合运用多种艺术手段,生动展现中国共 产党百年来带领中国人民进行革命、建设、 改革的壮美画券, 热情歌颂党的十八大以 来,在以习近平同志为核心的党中央坚强 领导下,我们国家取得的历史性成就、发生 的历史性变革,展示全面建设社会主义现 代化国家的光明前景。目前,文艺演出的创 排筹备工作正在有序推进。



近年来,安徽省合肥市 肥西县严店乡将农业产业和 乡村旅游融合发展,通过 地方政策支持 + 龙头企业 带动+群众共同参与"的 形式,打造丰富多样的农旅

乡村振兴

图为昨天, 在严店乡百 果采摘园,农民正在修剪葡 菊枝叶

新华社 图 / 文

"一街镇一法官"推动矛盾源头化解

□据新华社报道

重庆40家基层法院近日相继对 外公布了注官名册, 全部名册总共 标注有1116名员额法官的姓名、联 系方式等信息,这些员额法官的职 责是定点联系全市1093个乡、镇、街 道、园区和重点企业,协助开展矛盾 化解、普法宣传、社会治理等工作。

今年4月起,重庆市高级人民 法院在全市全面推广"一街镇一法 工作机制, 由各基层人民法院 在辖区内乡、镇、街道、园区和重 点企业,各选派一名员额法官保持 常态化工作联系,推动矛盾纠纷源 头化解。所选法官优先从人民法庭 法官、院机关庭长副庭长和 40 岁 以下政治素质高、业务能力强、工 作作风好的员额法官中选拔。

近日, 重庆市开州区人民法院 民二庭庭长周学泉、副庭长曾杰来 到所联系的开州区赵家工业园,与

和调研座谈。

去年新冠肺炎疫情期间,该企 业因产品推广费用与两家公司发生 纠纷并诉至法院。在案件审理中, 承办法官通过细致调解,促使双方 达成调解协议,目前,各方均已按 照民事调解书载明的义务条款履行 完毕。沟通中, 法官们主动就企业 经营中遇到的法律难题提供咨询, 协助解决企业经营中存在的困难, 并鼓励企业依法经营、依法维权。

对有诉讼需求的困难群众开展 上门立案、网上立案、诉前调解等 事务;及时向法庭和机关审判庭反 馈街镇、村社的建议和群众需求; 根据实际需求对镇街、村社干部、 人民调解员或综治网格员进行培 训,增强法治思维,提升法律素 养,提高法治能力……在"一街镇 一法官"工作机制下,更多法治力 量正在向引导和疏导端用力。

"大就要有大的样子"

看百年大党的世界印象

"中国共产党是世界上最大的 政党。大就要有大的样子。

站在世界的聚光灯下,大堂之 "大",在于有大胸襟担大任,有大 理念明大义,有大情怀行大道,有 大格局成大业。

人类只有一个地球, 各国共处 个世界。为人类作出新的更大的 贡献,是百年大党不懈奋斗的崇高 理想。

(一)担当

1945年6月26日,美国旧金 山,联合国制宪会议。董必武作为 中国代表团共产党方面的成员,在 《联合国宪章》上签下自己的名字。 中国共产党在联合国舞台上首次正 式亮相。

2015年9月27日,纽约联合国总 部,中国向联合国赠送"和平尊",为 联合国成立70周年送上礼物。

"'和平尊'传递了中国和中 国人民求和平、谋发展、促合作、 图共赢的愿望和信念,这也是联合 国宪章的精神。"习近平主席在赠 送仪式上说。

走和平发展道路, 是中国共产 党根据时代发展潮流和国家根本利

益作出的战略抉择。 从倡导和平共处五项原则到推 动构建新型国际关系,中国高举和 平、发展、合作、共赢的旗帜,推 动国际秩序朝着更加公正合理方向 发展, 向世界展现兼善天下的扫当

从任人欺辱的"东亚病夫"到 世界刮目相看的东方大国, 从国际 体系的旁观者到世界和平的建设 者、全球发展的贡献者、国际秩序 的维护者……百年见证: 在中国共 产党领导下,中国一步步走近世界 舞台中央。

积极应对气候变化、促进全球 减贫事业、提供国际人道主义援 助、合作抗击新冠肺炎疫情……今 天的中国,携手世界共同应对全球 性挑战;

从亲诚惠容的周边外交理念到 共同、综合、合作、可持续的亚洲安全 观:从加入几乎所有政府间国际组织 和 500 多项国际公约到成为联合国 第二大会费与维和摊款国和派出维 和人员最多的常任理事国……今天 的中国,以知行合一的实践自觉诠 释中华民族对和平的孜孜追求;

伊朗核问题、朝核问题、阿富 汗问题、叙利亚危机……今天的中 国,推动国际和地区热点问题的政 治解决,重要作用有目共睹。

(二)格局

从百废待兴到成长为世界第二

大经济体; 从久困于穷到实现现行 标准下农村贫困人口全部脱贫;从 封闭落后到成为全球最开放的经济 一、最大的消费市场之一……

百年沧海桑田, 百年波澜壮

时间丈量着发展的进度,也标 示出攀登的高度。

从统筹推进 21 个自贸试验区 建设到高质量高标准建设海南自由 贸易港,从颁布实施外商投资法到 签署区域全面经济伙伴关系协定 ……当个别大国大搞单边主义、保 护主义之时,中国通过推动自身发 展给世界创造更多机遇。

面对中国特色社会主义事业的 蓬勃兴旺,面对"中国之治"与 "西方之乱"的鲜明对比,越来越 多外国政党迫切希望了解中国共产 党的"执政密码"-

从中国共产党与世界政党高层 对话会到"中国共产党的故事— 地方党委的实践"活动;从日臻成 熟的党际对话机制,到世界上许多 政党领导人案头的《习近平谈治国 理政》……

摒弃意识形态争论, 跨越文化 传统差异,中国通过深化自身实践 探索人类社会发展规律并同世界各 国分享

联合国秘书长古特雷斯评价 中国正在身体力行建设繁荣发展的

巴基斯坦曾经的小渔村瓜达 尔,如今发展成为现代化港口;希 腊一度"连集装箱码头桥吊都锈得 无法正常工作"的比雷埃夫斯港, 集装箱吞吐量世界排名不断上升 ……"一带一路"建设正在打破山 海阻隔, 开辟无限广阔的国际合作

中国已同 140 个国家和 31 个 国际组织签署合作文件,各国发展 战略和区域合作倡议对接不断取得 新的进展……从"大写意"到"工 "一带一路"如今已进入 笙画"。 高质量共建阶段,不断写就互联互 通的传奇故事。

在各方共同努力下, 正在成为团结应对挑战的合 作之路、维护人民健康安全的健 康之路、促进经济社会恢复的复 苏之路、释放发展潜力的增长之

(三)胸襟

"中国应当对于人类有较大的 贡献。"不曾忘,新中国成立之初, 共和国的缔造者们就立下了这样的 雄心壮志。

"构建人类命运共同体,实现 共赢共享。"2017年1月18日, 瑞士日内瓦万国宫,针对"世界怎 么了、我们怎么办?"的时代之问, 习近平主席面向世界给出中国方

胸怀天下,胸怀全人类,中国共 党始终致力于为全人类的进步事业 努力奋斗。

世界卫生大会、亚太经合组织领 导人非正式会议、二十国集团领导人 峰会、"一带一路"国际合作高峰论 坛……中国领导人在多边舞台提出-系列重大倡议,推动完善全球治理 加强国际合作, 唱响多边主义的主旋

新冠肺炎疫情来袭,给全世界带 来了前所未有的冲击。

这是务实的中国举措,这是扎实

向80多个有急需的发展中国家 提供疫苗援助,向43个国家出口疫

向 150 多个国家和 13 个国际组 织提供抗疫物资援助:

支持本国疫苗企业向发展中国家 进行技术转让,开展合作生产……

有外媒报道说: "形势艰难的时候,中国人就会挺身而出。"

"大道之行也,天下为公。"正 是这样的胸怀和视野, 让中国共产党 在一个世纪的不懈奋斗中展现出超凡

今日之中国,不仅是中国之中 国,而且是世界之中国。

未来之中国,必将以更加开放的 姿态拥抱世界、以更有活力的文明成 就贡献世界